



KÖZGAZDÁSZ

A MARX KÁROLY KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM LAPJA

XVI. ÉVFOLYAM, 15. SZÁM

ÁRA: 80 FILLÉR

1974. OKTÓBER 24.

A tartalomból:

A hátrányos helyzetű hallgatókért

Három a huszonhatból

Hogy is állunk a kozmopolitizmussal

A tanár mint magánember

Klubélet

Válasz a felhívásra

Tanítási időben szokatlanul hat az az üresség, csend, ami a nagyönis forgalmas, pezsgő, étellel-teliszibongót, aulát jellemzi. A büfénél és a menzánál sem kigyóznak hosszú sorok, csak néhány estis, levelezős vagy éppen államvizsgáló elsős lézeng az asztaloknál. Kiürült az egyetem, hogy diákságunk a főbbi negyven-ezer fiatalhoz hasonlóan válaszoljon a Minisztertanács 1052/1974. számú határozata alapján született körlevélre: munkájával, áldozatvállalásával-tudásával bizonyítsa tettekrevalóságát, hogy megmutassa helytállását a kézi munkában is.

Valamennyien aggódva olvastuk az elmúlt hetek mezőgazdaságról, őszi betakarításról szóló tudósításait. A kedvezőtlen időjárás okozta lemaradás nagymértékű: a szőlőszüret egy-, a gyümölcszedés kétharmadával, a cukorrépa-betakarítás 35 százalékával végezték eddig. A munka gyorsítása érdekében kormányhatározat alapján a gazdaságok előnyösebb feltételek mellett juthatnak a szükséges gépekhez, azonban a technikai feltételek javítása még nem elégséges, továbbra is jelentős veszteségek fenyegetnének, ha az egyetemi ifjúság nem csatlakozott volna a segítségnyújtók táborához.

Mindannyian tudjuk azt is, hogy a vállalás nemcsak a tíz napra szól, hiszen a munkák befejeztével vissz térünk régi feladatainkhoz; a tanulásban mulasztottak pótlására várnak majd és ez ismét plusz munkát igényel. Egyértelmű azonban a teendők halaszthatatlansága, ezért bizonyítani fogjuk, hogy nemcsak a tanulásban, de ebben a mind gazdasági, mind pedig politikai szempontból nagy jelentőségű munkaalkotásban is megálljuk helyünket.

-mp-



Kun Ágnes védi dolgozatát a Belker. tanszék bizottsága előtt

(Fotó: Eszes)

A CÉLBÍRÁK ELŐTT

Az októberi békés napok előadásra siető hallgatói kissé értetlenül nézik ünneplőbe öltözött sápadt arcú végzős társaikat. Ugyan mit izgulnak, néhány perc múlva kezükben a diploma, ez az utolsó vizsga már csak ajéle formalitás — gondolja némelyikük. Tényleg, kevesen akadnak a végzősök közül, akiknek nem sikerült át-szakítani a célszalagot és az eredmény is legfeljebb néhány hónapig mutatkozik meg a fizetésben, utána bárki fátylat boríthat egy életre diplomájának minőségére. Viszont egy rosszul sikerült kollokviumot a legtöbb tanár elintézi egy fejszövélással, ha nem ismer minket, akkor a fejszövélés sem izgat senkit, s ha oktatónk volt esetleg, akkor is magyarázhatja lustasággal, indiszponáltsággal, nemtörődőséggel. De ha a szakdolgozat és tanulmányaink, jövőndő munkánk, tájékozottságunk lényegét érintő kérdésekre adott válaszokkal szerepe-lünk le szaktanárunk, szemináriumvezetőnk előtt, az bizony elég szegény és végbizonyítványunkat ajéle szegénységi bizonyítványként nyújtja majd át „osztályfő-nökünk”. Ezzel a feltételezéssel indultam el hét pénzügyes lány diplomavédésére, kíváncsi voltam milyen kép alakul ki tudásukról oktatóikban, milyen reményekkel indítják őket útnak, s ők milyen kedvvel vágnak a közgazdász pályának.

A bizottság elnöke, Nemé-nyi István egyetemi tanár, tagjai Huszti Ernő, az MNB főosztályvezető-helyettese és Turján Sándor tanársegéd. A hét lány láttán Nemé-nyi elvtárs „mentetőzve” hozzátesszi, hogy azért nem ilyen lányos a csoportja, egy fiú is akadt benne, csak az iparos. Beruházási politikánk időszerű kérdései című szemináriumából egyébként ma négyen vizsgáznak, a többiek Huszti Ernő Pénzügyi mérleg-rendszerek c. szakszemináriumából védenek. A bizottság az első vizsgázó bejövetele előtt alapos megbeszélést tart. El-olvassák a jelöltek opponensi véleményeit, még egyszer belapoznak a dolgozatokba, az illetékes szemináriumvezető jellemzi és értékeli több fél-éven át mutatott szorgalmu-kat és képességüket, majd el-döntik a kérdéseket. Ezek minden esetben összefüggnek a dolgozattal, de azért ne higgye senki, hogy könnyen megválaszolhatók. Alapvető, lényegét átfogó, világos, egy-értelmű minden kérdés, nin-csen benne semmi trükk vagy szellemkedés. Hagynak ki-bontakozni mindenkit, az első tíz percben nem is szólnak bele, ha értelmetlen választ hallanak, nem kapnak a fe-jükhöz, nem mosolyognak gú-nyosan, a jelöltek nyugodtan beszélgethetnek. Beszélgetést mondtam, és nem felelést, hi-

től, hanem, mert a felfogás képviselőivel és nem epigon-jával kívánna vitatkozni... A szakdolgozat, amely egyébként a szakszemináriumi témájával egyáltalán nem függ össze, igen gondosan, fontos irodal-mi forrásokat feldolgozó, ren-dezeten végleges álláspontot kifejtő, ragyogó stílusban megírt mű...” Értékelés: 2.

A másik kislány hasonló ki-tételek miatt kapott elég-séget, ami esetében annál fájdalmasabb, mert munkahe-lyén jelenleg (később sem akarják mással megbízni) hi-telnyilvántartással és gépkö-csiüggyekkel foglalkoztatják, s ilyen értékelés után nem na-gyon lesz kedve merészen ki-törni e szerepkörből és vala-mi újba vágni fejszóját. Annál örömtelibb volt Benedek Ág-nes és Fodor Olga kitünő fele-lete után hallani, hogy munkahelyükön a Közlekedés Épít-ő Vállalatnál tervszerűen fog-lalkoznak a pályakezdő fiata-lokkal, hat hónapon keresztül

ismerkednek az egyes munka-területekkel, havonta jelentést írnak tapasztalataikról, majd a fél év végén kisebb dolgoza-tot készítenek, s így alakul ki — a lehetőségek, kívánságok, képességek egyeztetése után — jövőndő helyük a hatalmas vállalat gépezetében. Egyéb-ként jó barátok, azért is mentek egy helyre dolgozni, Benedek Ágnes várhatóan dolgozatában megkezdett té-máját — az állóeszköz-gazdál-kodás problémáit — folytat-hatja a vállalatnál.

Lassan elfogynak a felelők, majd különösebb vita nélkül megszületik az ered-mény, köztük három jeles. En is „megnyugszom”, mert a vi-tatkozó kislányok igyekezetét a bizottság közepessel hono-rálja. A kilépők most már vég-érvényesen közgazdák és az OTP is megadhatja a két-ezerkettőt annak a lánynak, akit két hónappal előbb két-ezerrel vett fel. Hátha.

— farkasházy —

Szüret két váltásban

Szinte fizikailag is mérhető volt a feszültség pénteken két órák az aulában tartott naggyűlés előtt. Kisebbsé-gyobb csoportokban találgat-ták izgatottan hányan, s hova megyünk dolgozni.

A bizonytalanság nem tar-tott sokáig, bejelentették az Egyetemi Tanács határozatát, arról, hogy 2000 hallgató vesz részt a betakarításban Bács-Kiskun megyében.

Ennek megfelelően nagy lendülettel megindult az uta-zó csoportok megszervezése, s így érthetően hideg zuhany-ként hatott az elsősöknek a szombat déli hirdetés. En-nek előzményeiről kérdeztem Vértés András, az első évf. instruktorát, aki elmondta, hogy a gazdaságok vezetőivel a konkrét tárgyalás, csak szombat délelőtt indult meg; s csak akkor tisztázódott, hogy részben helyi segítség (közép-

isk., munkásors.) részben el-helyezési problémák miatt csak 1000—1000 tanulót fogad-hatnak.

Ezt követően hozta az Egye-temi Tanács az új határozatot, miszerint az első évfolyam egységesen kedden indul, a visszaérkezés vasárnap lesz.

Csányi Tamás

Továbbjutottunk

— Külpolitikai fejtőre já-tékban egyetemünk csapata. A kerületi első helyezést elér-gárda csapatvezetője Németh György egyetemünk KISZ-bi-zottságának titkára. Tagjai Krasznai Zoltán, Székács Pál, Szombathelyi Ferenc és Zso-hár István. A verseny követ-kező fordulójára október 28-án kerül sor.

FELSZABADULÁSI EMLÉKVERSENY

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS!

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának, a Szakszervezetek Országos Tanácsának és a KISZ Központi Bizottságának felhívására csatlakozva egyetemünk hallgatói, oktatói és dolgozói is méltóképpen akarják köszönteni hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját és az MSZMP XI. kongresszusát.

A megemlékezéshez kíván csatlakozni az egyetemi KISZ-szervezettel karöltve a KÖZGAZDÁSZ is „Felszabadulási Em-lékversenyével”.

A versenyfeltételek a következők:

— KÖNYVTÁRGYÚJTÁS EGY TANYASI ISKOLA SZÁMÁRA.

(A felajánlott könyvek után pontozunk. Könyveket a szerkesztőség helyiségében, a munkahét bármely napján átveszünk.) Utolsó beadási határidő: 1975. március 27.

— POLITIKAI TOTÓBAN VALÓ RÉSZVÉTEL

(13+1 kérdéssel a POL. TOTÓ, október 11-én jelent meg elő-ször a KÖZGAZDÁSZ-ban, és ezután minden második lap-számban.)

Minden politikai totó után eredményhirdetés az újságban.

— EGY ÜNNEPI BESZÉD ELKÉSZÍTÉSE NOVEMBER 7-re.

(Feltétel: fiatalos, újszerű, szép, csattanós ünnepi beszéd le-gyen.)

Beadási határidő: október 25. A három első pontoz-zuk. A legjobban sikerült ünnepi beszédet az egyetem pártbizottsága ünnepi műsorának összeállításánál figyelembe veszi.

— RÉSZVÉTEL A KÖZGAZDÁSZ-BAN FOLYÓ POLITIKAI VITÁBAN.

(Téma: a szocialista demokrácia. Az indító cikk október 10-i lapszámunkban jelent meg.)

— BÉKEPÁLYÁZAT.

(Témája: hazánk felszabadulásának 30. éve, szocialista éle-tünk meglevenítése, bármely műfajban: helytörténeti tanul-mány, irodalmi visszaemlékezés, publicisztika, vers, riport, fotó, grafika. Levél útján kapcsolatteremtés olyan szovjet íróval, aki a szocialista Magyarországról írt, vagy e témakörből fordított. Riport olyan magyar íróval, művésszel, akinek a felszabaduláshoz kapcsolódik valamelyik műve, alakítása. Riport egy szov-jet katonával, aki részt vett Magyarország felszabadításában, vagy egy olyan magyar állampolgárral, aki csatlakozott a fel-szabadító Vörös Hadsereghez.)

A beérkező legjobb írásokat a KÖZGAZDÁSZ-ban fo-lyamatosan közöljük. Eredményhirdetés: 1975. márci-us 27.

Felszabadulási emlékversenyünkben az egyetem minden hallgatóját, oktatóját, dolgozóját és az előfelvételleket ver-senyzőknek tekintjük.

Nem kell benevezni, a versenybe bármikor be lehet kapcsolódni. A győzelemre természetesen annak az alapszervezetnek, vagy egyénileg pályázónak van a legnagyobb esélye, aki a verseny egész folyamatában részt vesz, és így a legtöbb pontot gyűjti.

PÁLYADÍJAK:

I. díj 2000 forint, II. díj 1500 forint, III. díj 1000 forint.

A bíráló bizottság tagjai: dr. Szarvas László, Bródi Gábor és Farkasinszky Tiborné.

A könyvtár és a díjak átadására egyetemünk április 4-i ünnepségén kerül sor.

